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П Р О Т О К О Л 

 

от проведените срещи на Работната група, 

наначена със заповед на ректора № РД 19-340/22.02.2018 г., 

с декани на факултети, доректори на департаменти 

и ръководители на самостоятелни звена  

за обсъждане на заложените за 2018 г. бюджетни средства  

 
 

 

 

26 юни 2018 г. 
 

 

 Присъстваха: проф. дфн Анастас Герджиков (ректор, председател на Работната 

група), доц. д-р Елиза Стефанова (заместник-ректор по информационни дейности, 

академичен състав и администрация), проф. д-р Димитър Денков (декан на Философски 

факултет), проф. дфзн Александър Драйшу (декан на Физически факултет),  доц. д-р 

Първан Първанов (декан на Факултета по математика и информатика), проф. д-р Филип 

Мачев (декан на Геолого-географски факултет), проф. д-р Бончо Господинов (декан на 

Факултета по педагогика), проф. д-р Александър Омарчевски (декан на Богословски 

факултет), доц. д-р Ивайло Найденов (заместник-декан на Богословски факултет), доц. 

д-р Теодор Седларски (декан на Стопански факултет), доц. д-р Христо Беров (НБС 

„ВОН“-КНСБ), доц. д-р Милен Замфиров (НБС „ВОН“-КНСБ) и г-жа Елена Петрова 

(ръководител сектор „Финансова политика“). 

 
 

 

 

ГЕОЛОГО-ГЕОГРАФСКИ ФАКУЛТЕТ 

 

  Отбеляза се, че Геолого-географският факултет е сред групата на факултетите, 

при които общите приходи (без да се въвеждат отчисления в годишен размер) не са 

достатъчни, за да покрият планираните годишни разходи. С решение на Бюджетната 

комисия за 2018 г. от факултетите се отчисляват само 25%. В този случай, за да се 

намали и доближи до нулата дефицитът на факултета е необходимо или увеличаване на 

приходната част, или намаляване на разходната част. 

 Проведе се обсъждане за начините за намаляване на натрупаните отпуски и как 

това да не се отразява негативно върху разходната част на факултетите при 

пенсионирането на преподавателите. Предложи се бъдещата интегрирана система за 

управление на човешките ресурси да бъде настроена така, че да следи информацията 

автоматично и преподавателите с над 200 дни натрупан платен годишен отпуск да 

бъдат задължени да го ползват в периода от 1 юли до 30 септември в съответната 

година. В този случай от деканите на факултетите да се изискват доклади с описание на 

ангажиментите на преподавателите, свързани със семестриални, държавни изпити, 

участия в научно жури или друга учебна или административна заетост, за да бъдат 

прекъсвани отпуските им само в дните с посочени ангажименти. 
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 Деканът на ГГФ постави въпроса за промяна на план-сметките на магистърските 

програми в платената форма на обучение така, че за факултета да остава отчисление от 

студентската такса, равно на държавната субсидия. 

 Обсъдиха се различни възможности и се оформи предложение за отчисления от 

таксите на студентите в платена форма на обучение по следния начин: 25% - за 

Университета, не по-малко от 30% - за съответния факултет, а останалата сума да бъде 

предоставена на магистърската програма. 

 Предложи се да се обмисли решение какъв да бъде най-високият размер на 

таксата за платената форма на обучение (например, да има долна граница не по-малко 

от 70 на сто). 

 

СТОПАНСКИ ФАКУЛТЕТ 

 

 Обсъди се проблемът с изплащане на големи суми за обезщетения при 

пенсиониране на преподаватели, неизползвали годишния си отпуск. Посочи се 

възможността за вземане на решение на университетско ниво преподавателите, на 

които предстои пенсиониране, да бъдат пускани в годишен отпуск в периода от 1 юли 

до 30 септември с прекратяване на отпуска за онези дни, в които имат учебни или 

административни ангажименти (семестриални и/или държавни изпити, участие на 

научно жури и др.). Спомена се предложение, което да се обсъди на Съвета на 

деканите, да не се удължават трудовите договори на преподаватели с неизползвани 

отпуски. 

 

ФАКУЛТЕТ ПО МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА 

 

 Отбеляза се, че във факултета се използват всички възможности разходите за 

командировки да се покриват от средства по проекти или от магистърски програми, 

така че заложената в бюджета сума по това перо се предлага да не бъде коригирана в 

посока увеличаване.  

 Направи се уточнение на сумата, предвидена като разход в перо „ членски внос и 

участие в нетърговски организации“. 

 Изрази се мнение, че предвидените в бюджета капиталови разходи са твърде 

малко предвид планираните ремонтни дейности, но се изтъкна и възможността част от 

необходимите средства да се вземат от други източници. 

 

 

ФАКУЛТЕТ ПО ПЕДАГОГИКА 

  

Отбеляза се, че планираните средства са съобразени с изразходваните през 

изминалата година и се изрази притеснение, че предвидените 6000 лв. за текущ ремонт 

не е сигурно дали ще стигнат. 

Изтъкна се, че средствата за изплащане на обезщетения за неизползван отпуск на 

пенсионирани преподаватели са малко предвид факта, че във факултета няма такива, 

чието пенсиониране предстои, и които са натрупали много неизползван отпуск. 
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По отношение на разходите – бе изразено съгласие да се отпуска сума 

пропорционална на броя на студентите. 

 

 

БОГОСЛОВСКИ ФАКУЛТЕТ 

 

 Отбеляза се, че макар да няма предвидени в таблицата средства за закупуване на 

компютърна техника, факултетът ще получи такива или в разход, или в капиталова 

субсидия. 

 Подчерта се, че намалението на дефицита е постигнато в резултат на вътрешното 

преразпределение по методиката и отчисленията от 25% от всички факултети и заради 

коефициент 1.85, който се прилага вече в първи и втори курс, (а не само в първи). 

 Спомена се предложението на ректора преподавателите, на които предстои 

пенсиониране, да бъдат пускани в годишен отпуск в периода от 1 юли до 30 септември 

с прекратяване на отпуска за онези дни, в които имат учебни или административни 

ангажименти (семестриални и/или държавни изпити, участие на научно жури и др.). 

 

 

 

 

Протоколирала:    Председател на Работната група: 

(К. Сярова)       (проф. дфн Анастас Герджиков) 

 

 

 


